证券代码: 300753 证券简称: 爱朋医疗

江苏爱朋医疗科技股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2024-004

投资者关系活动 类别	□特定对象调研 □分析师会议 □ 业绩说明会 □ 新闻发布会 □ 路演活动 □ 即场参观 □ 其他(电话会议)
参与单位名称及 人员姓名	长江证券徐晓欣,融通基金范琨、融通基金何龙、融通基金刘安坤、 融通基金李文海、融通基金张彩婷、融通基金张文玺、融通基金廖沁 雯
时间	2024年6月25日10:00-12:30
地点	爱朋医疗南通会议室现场
上市公司接待人 员姓名	证券事务代表叶俞飞先生
	

- 一、观看爱朋医疗企业宣传片;
- 二、公司经营及业务介绍:
- 三、问答环节
- 1、镇痛泵的市场空间如何?

答:公司疼痛管理产品和住院患者手术量、癌痛患者数量的持续增加等因素有强关 联性,同时伴随镇痛理念和舒适化医疗理念普及,国内术后镇痛率、分娩镇痛率、癌痛 镇痛率持续提升。从市场容量来看,术后镇痛领域的占比最高,2022年住院患者手术量 8,271.7万人次,对标海外术后镇痛率 80%以上,国内目前术后镇痛率相对较低仅有 35% 左右,公司疼痛管理领域中的术后镇痛细分市场占有率接近 20%,细分市场领先。分娩 镇痛能够降低剖宫产率,有效提高孕产妇、新生儿健康水平,目前我国分娩镇痛率约为 15%左右,欧美国家约为 75%,分娩镇痛细分市场仍有较大的发展空间。分娩镇痛最近几 年发展较快,目前约三分之一的省份已将分娩镇痛纳入医保报销范围,推进了分娩镇痛 的覆盖率和渗透率,公司在分娩镇痛市场份额较高,随着国家卫健委《关于印发疼痛综 合管理试点工作方案的通知》等文件的出台,业内认为未来分娩镇痛的比率还会有大幅 度提升。

2、公司镇痛泵目前集采情况?

答: 2023 年 11 月《输注泵省际联盟集中带量采购文件》正式出台,全国 28 个省份 及地区开展输注泵集中带量采购工作,公司输注泵系列产品进入全国性集中带量采购计划,在机械泵、电子泵 I 和电子泵 II 三个产品类别均以较优价格中标。公司及子公司爱普科学电子泵产品的合计需求量最大,市场份额第一,此次集中带量采购将会带来更大的市场空间和销售机会,国产替代政策以及医保控费政策有助于进一步提升镇痛率,增加市场份额,同时提高镇痛泵市场集中度,重塑行业竞争格局。带量采购的提速也促进企业更加关注领域内的产品创新和新技术的发展。

3、今年集采后公司镇痛泵产品市占率是否会有所提升?

答:集采前公司市占率约占 18%-20%。目前受限于各地医院勾标的执行等情况,还无法做准确的未来市场预测。前期大多数地区都已勾标完成,采购工作正在陆续进行中,各省在具体执行过程中也会略有差异。未来公司在镇痛泵市场,首要目标为市占率达到绝对的龙头地位,增速恢复到原有的增长水平。

4、公司麻醉深度产品的市场情况如何?

答:目前麻醉深度监测仪在国内麻醉深度监测仪市场占据相对较高份额的品牌为某进口品牌,国产麻醉深度监测仪品牌还未实现较为成规模的销售,整体市场份额都较小。随着国产医疗器械的技术水平不断提高,国家对于国产医疗器械的支持力度不断增加,国产医疗器械替代进口趋势明显。根据财政部联合工信部发布的《政府采购进口产品审核指导标准》(2021年版)中明确"脑电麻醉深度监护仪"国产产品采购比例不低于50%,进一步推动了国产麻醉深度监测仪的发展。公司生产的麻醉深度监测仪是更符合中国现阶段医疗机构需求的优质产品。公司推出得新一代ADM系列麻醉深度监护仪,有利于提高公司的脑电麻醉深度监护仪国产替代的技术能力和市场拓展能力。在脑电技术研究领域,进一步拓展新应用和新产品。

5、鼻腔护理产品目前有很多,你们如何能够让消费者认准"诺斯清"这个品牌的鼻腔护理喷雾器呢?

答:目前鼻腔护理整个品类还是在一个快速发展的过程中,公司诺斯清产品持续耕耘鼻腔护理产品市场 10 余年,始终坚持临床学术研究及品牌推广,已经积累数十篇诺斯清防治鼻炎、呼吸道感染等相关的学术论文。诺斯清产品属于国家二类医疗器械,在临

床、零售、OTC 药房、电商等渠道同步推广,是少数具备线下和线上同时运营的公司。

通过公司这些年持续的患者教育,品牌树立,将线下院内导流到线上的用户,品牌 忠诚度比较好,复购率也比较高。相对来说公司的份额这些年一直保持相对比较稳定和 逐步增长的态势。诺斯清鼻腔护理产品已连续第8年蝉联天猫、京东双平台洗鼻器类销 量双冠军,并荣获天猫"年度品类用户教育先锋奖",京东医疗器械"年度成长店铺"。 诺斯清品牌入选"第七届金匠奖"年度十大匠心品牌。

整体上来说,这款产品属于公知技术的产品转化,但是在工艺上有一定挑战和难度,比较重要的是大批量生产的产品一致性,以及如何保证产品开封后的抑菌效果和雾化效果以及溶液在鼻腔停留的时间等等。公司拥有三类医疗器械公司质量管理经验,产品采用严格的控菌工艺,品质有保证。

6、公司诺赛时止鼾器产品目前情况如何?它是具有治疗功能吗?

答:公司诺赛时®固定保持止鼾器已完成十多个省份的挂网,并荣获第六届中国医疗器械创新创业大赛成长组优胜奖。作为一种鼾症轻诊疗方式,可作为单纯鼾症和轻、中度 OSA 患者的一线治疗方法,具有疗效稳定、可逆舒适、便携方便等优势,可单独使用,亦可配合其他治疗方式使用。

7、公司慢性疼痛产品市场情况如何?

答:根据疼痛的细分场景,公司上市后布局慢性疼痛管理产品,子公司百士康是"深圳大学筋膜学产学研合作单位"和"深圳大学筋膜学临床设备研发合作单位",布局以筋膜内热针临床治疗技术为指导、筋膜学理论体系为支撑的内热针等慢性疼痛管理系列产品。公司内热针治疗仪能够针对疼痛靶点的筋膜,进行热疗松解,对慢性疼痛有良好的疗效。2002年第10届IASP大会与会专家达成共识——慢性疼痛是一种疾病,严重影响患者躯体和社会功能,使患者无法参与正常的生活和社交活动。慢性疼痛是一个重要的公共健康问题,据研究显示,在美国和欧洲约有五分之一的人口面临着这一病症的折磨。我国国内,疼痛在全年龄层的发病率约12%,截止2020年共14.12亿的统计人口数据测算,我国的疼痛患者数量可以达到1.69亿左右。随着慢性疼痛的治疗越来越多的受到重视,筋膜内热针技术以及内热针治疗仪将面临更大的市场需求。

附件清单(如有)	无
日期	2024年6月25日星期二